ΓΕ.Λ. ΑΝΤΙΣΣΑΣ ΛΕΣΒΟΥ

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ A ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΜΑIΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ  2008 

ΣΤΟ  ΜΑΘΗΜΑ : ΑΛΓΕΒΡΑ
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ:  BEΡΥΚΙΟΣ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ

Θέμα  1ο    

1.   Έστω  
[image: image1.wmf]0

q

>

.  
         Nα αποδειχθεί   ότι   :   
[image: image2.wmf]xx

qqq

<Û-<<

  .                             (8 μονάδες)  
2.  Να  γράψετε τον τύπο της απόστασης δύο σημείων  
[image: image3.wmf]11

(,)

Axy

, 
[image: image4.wmf]22

(,)

Bxy

  .                                           
                                                                                                                    (5 μονάδες)  
3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα           
σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.  

Α.  Για κάθε  
[image: image5.wmf],0

ab

³

 και  
[image: image6.wmf]n

 θετικό ακέραιο   αριθμό  ισχύει 

     
[image: image7.wmf]n

nn

abab

=×

  .                                                                           (3 μονάδες)                         

Β.   Για κάθε  
[image: image8.wmf],

ab

  ισχύει  
[image: image9.wmf]abab

+=+

.                       
                                                                                                               (3 μονάδες)  

Γ.   Έστω ν  άρτιος  αριθμός.  H εξίσωση  
[image: image10.wmf]x

n

a

=

    δεν έχει  λύσεις     
      όταν  
[image: image11.wmf]0

a

<

.                                                                                   (3 μονάδες)                                                                                            

Δ.  Αν  
[image: image12.wmf]''

0

ab

ab

¹

  τότε το  σύστημα   
[image: image13.wmf]'''

xy

xy

abg

abg

+=

ì

í

+=

î

   είναι αδύνατο .                                                                                
                                                                                                                      (3 μονάδες) 
Θέμα  2ο    

Δίνεται το σύστημα 
[image: image14.wmf]27

69

xy

xy

+=

ì

í

-=

î

 .
1. Να υπολογίσετε τις  ορίζουσες  
[image: image15.wmf]D

 ,  
[image: image16.wmf]x

D

 ,  
[image: image17.wmf]y

D

   του συστήματος.
                                                                                                                     (9 μονάδες)
2. Να λύσετε το σύστημα.                                                                       (8 μονάδες)
3. Αν  
[image: image18.wmf](,)

xy

 είναι η λύση  του συστήματος ,  να υπολογίσετε την απόσταση του σημείου 
[image: image19.wmf](,)

Axy

 από το σημείο 
[image: image20.wmf](2,0)

B

-

.                                 (8 μονάδες)   
   Θέμα  3ο   
   Δίνεται  η  συνάρτηση  
[image: image21.wmf]4

()21

8

x

fxx

x

-

=+-

-

   .                                         

1. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της  συνάρτησης  
[image: image22.wmf]f

 .                    (7 μονάδες)
2. Έστω   
[image: image23.wmf](4)(12)

3

ff

a

+

=

.       

i. Να  υπολογίσετε την τιμή του 
[image: image24.wmf]a

 .                                             (6 μονάδες)
ii. Να βρείτε  την τιμή του 
[image: image25.wmf]l

,  ώστε  η ευθεία  
[image: image26.wmf](34)2

yx

l

=-+

                  να  είναι  παράλληλη  με την ευθεία     
[image: image27.wmf]3

yax

=+

                  (6 μονάδες)     
iii. Να  γράψετε εξίσωση 2ου βαθμού με ρίζες    
[image: image28.wmf]1

xa

=

 ,  
[image: image29.wmf]2

1

xa

=-

.

                                                                                              (6 μονάδες)  

Θέμα  4ο    
Δίνεται  το τριώνυμο 
[image: image30.wmf]2

()(6)64

Axxx

ll

=++++

.
1. Nα βρείτε την  τιμή του λ για την οποία το  
[image: image31.wmf]()

Ax

 έχει δύο ρίζες 
[image: image32.wmf]1

x

,
[image: image33.wmf]2

x


έτσι ώστε  
[image: image34.wmf]1212

3

xxxx

++=

.                                                        (9   μονάδες)                                                              
2.      Για την τιμή του λ που βρήκατε :
i. Nα λύσετε την εξίσωση  
[image: image35.wmf]()0

Ax

=

 και να παραγοντοποιήσετε το τριώνυμο    
[image: image36.wmf]()

Ax

 .                                                          (6   μονάδες)  

ii. Nα λύσετε την ανίσωση   
[image: image37.wmf]2

()(44)(3)0

Axxxx

++-<

.

                                                                                                                   (10   μονάδες)   

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                                          Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Λύσεις
Θέμα  1ο
1. Θεωρία (Σχολικό βιβλίο  σελ. 38)
2. Θεωρία (Σχολικό βιβλίο  σελ. 71)
3. Α.  Σ,     Β.  Λ,     Γ.  Σ,     Δ.  Λ.
Θέμα  2ο
1.  
[image: image38.wmf]21

268

61

D

==--=-

-

,


[image: image39.wmf]71

7916

91

x

D

==--=-

-

,  
[image: image40.wmf]27

184224

69

y

D

==-=-

.

2. Εφόσον 
[image: image41.wmf]80

D

=-¹

 το σύστημα  έχει μοναδική λύση : 
[image: image42.wmf](

)

(

)

, , 2, 3

y

x

D

D

xy

DD

æö

==

ç÷

èø

.
3. Είναι  
[image: image43.wmf](

)

2, 3

A

  και  
[image: image44.wmf](

)

2, 0

B-

.

[image: image45.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2222

1212

AB22301695

xxyy

=-+-=++-=+=

.

Θέμα  3ο
1.  Πρέπει:   
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